

# 当元宵节遇到情人节……

## 鲜花涨价，巧克力热销，汤团都有了爱的味道

□记者 朱一丹 彭莹 房伟

今年2月14日既是中国传统元宵节，又是西方情人节，在经历了19年的“分离”之后，元宵节和情人节又一次“甜蜜碰撞”。随着“浪漫双节”临近，不但属于情侣们的鲜花涨价，巧克力开始热销，就连元宵节的传统食品汤团，也有了爱情的甜蜜味道。



昨日，市内一家花店，顾客在挑选鲜花。 徐佳伟 摄



昨日，天一广场一超市巧克力促销，配上了各种漂亮的赠品。 徐佳伟 摄

### 鲜花减产售价同比高一倍

记者昨天从市区一些花店了解到，由于去年冬天云南大雪导致鲜花减产，再加上近几日本地阴雨天气影响鲜花运输、保存，因此目前鲜花预订价格已经明显上涨，想要在情人节买花浪漫一把的情侣们估计要多掏银子了。

离情人节还有3天时间，市民周先生已经在忙着预订鲜花，打算让女朋友体验一把节日浪漫。不过，让他觉得肉痛的是，这个浪漫可费了他不少银子。“19枝红玫瑰包成的花束，黄英配草，原本以为250元足够了，没想到店家说现在购买要320元，如果等情人节当天送货，还要涨到450元。”周先生告诉记者。

每年临近情人节，鲜花涨价已经成为常态。不过就如周先生反映的一样，今年这波涨价潮来得格外凶猛。昨天下午，在江东区太古城附近的一家花店里，老板告诉记者早在一周前就开始有顾客来咨询情人节的鲜花预订。“以前临近情人节的时候鲜花会出现节令性涨价，但涨幅并不高，一般在10%-15%，但是今年情人节正好在春节期间，而且由于鲜花主产地货源格外紧张，因此离情人节还有一周多，鲜花价格就已经上去了，并且还在不断刷新零售价。”

据老板介绍，以最常见的红玫瑰来说，去年3月份前后还只卖3-5元/枝，到去年圣诞节时涨到10元/枝，而现在情人节未到，花店里就已经普遍在售10元/枝，价格比去年上半年时翻了一倍，估计到情人节当天，还要再上涨5-10元/枝。和红玫瑰类似，去年3月份时售价在10-15元/枝的多头香水百合，现在普遍售价在20元/枝左右。

“鲜花价格逢节涨，对于我们商家来说，有利也有弊。如果控制在一定涨幅内，顾客能接受，我们的订单量也会增加，但像今年这样的涨幅，往年都没出现过，这已经超出了不少消费者的心理预期，很多人转而改送巧克力和玩偶等来表达感情，我们花店也不敢贸然大量进货了。从目前订单数来看，情人节鲜花预订量并没有因为双节重合而比往年明显增长。”花店老板称。

### 巧克力促销大战悄然打响

和玫瑰价格上涨相比，这个情人节里的巧克力价格显得颇为“亲民”。记者昨日走访市区多家超市卖场了解到，甬城的巧克力促销战正在情人节前夕浪漫上演。德芙、费列罗、好时等多品牌巧克力均有不同幅度的促销。不过，在采访中，记者也发现，部分在春节期间促销的巧克力品种在节后已悄然提价。

巨大的爱心，堆成小山的巧克力……在乐购天一店里，德芙、费列罗、好时等多个巧克力品牌的礼盒货架已成为这里最打眼的促销产品。家乐福琴桥店里，多品牌巧克力，同样汇聚在一起，一同促销，情人节氛围正浓。价格方面，多个品牌的巧克力均有促销让利款。

不过，在采访中，记者发现，部分巧克力品种已经在节后悄然提价。好时160g礼盒装的巧克力春节前售价38元，节后已涨至48元至52元。

“情人节前是巧克力销售旺季，市场竞争很激烈，一般产品都不会贸然提价”，三江购物食品部陈经理向记者解释道，“如果出现了价格变化，主要是由于春节期间促销档期的结束，产品恢复促销前的原价。”

陈经理向记者介绍，春节期间散装糖果销量很大，但巧克力产品销量平平，一般要到情人节前才会出现大增，“但这时候的促销主要还是集中做单品陈列展示，做海报、喷绘宣传等以吸引消费者。”

记者也发现，各巧克力品牌为加强营销力度，均在现场雇来了临时促销员以应对销售旺季。在乐购超市天一店，两位兼职做促销的大学生就告诉记者，这几天销售情况比较火爆，有些产品刚刚摆上就被顾客拿走。

此外，今年的元宵节和情人节又一次“甜蜜碰撞”。记者在采访中发现，不少元宵节主推的汤团也加入了“情人节”味。诸多品牌都推出了新口味的汤团，除了传统的黑芝麻、果酱馅，巧克力馅、玫瑰花馅的汤团也在货架上出现。

# 只要2666元，节后游泰国，省钱又安心！



如果您是时间比较充裕的老人，或是春节加班补休的上班族，抑或是家中孩子寒假还未结束，又能请到年假的家长，选择节后这段时间出游，绝对是超划算的好时机。而作为众多出境线路中较为热门的泰国游，因其典型的东南亚风情加之温暖的气候，以及风光无限的众多海岛加之五彩缤纷的热带水果，令人流连忘返。

节后实惠、安心游泰国，正当时。本报旅游周刊联合飞扬旅游特别为大家精选了非常优惠的产品：泰国品质五晚六日游，由宁波亚航包机，直飞曼谷，省去转机的烦恼。市场价格在3680元左右的产品，现在2666元起就可以走，不过每班仅限30个位置，欲报从速！

### 避开高温，舒爽天气安心游泰国

马年春节前夕，由于泰国局势一直不太明朗，选择去泰国过的中国游客明显少了很多。然而一位刚从泰国自由行回来的游客郑小姐，却给出了意想不到的描述。

“要说出去之前一点都不担心，这个事是没有的。但是泰国旅游局有出台相关的文件告知像我们这样的境外游客，春节期间来泰国旅游是很安全的，所以我就和朋友过去了。之前最担心的就是当地交通了，万一游行队伍冲到主干道上，那么我们的行程就要被迫停滞了。好在泰国民众只选择在广场上聚集，对我们的行程没有构成任何阻碍，当地百姓的日常生活也是正常进行着，这确实让我放心了很多！”

那么对于广大游客来说春节过后的泰国又如何呢？春节期间一直在泰国工作的飞扬旅游的泰国旅游事业部负责人说：“春节后期泰国的时局已经趋于平稳，通过飞扬选择入泰旅游的人

数正在迅速回升。事实上，每年2、3月份去泰国旅游其实是非常合适的，因为这时泰国炽热的高温天气还没有到来，不想被晒黑的朋友们可要抓紧机会了。”

### 每班30个名额，直降近千元实惠出行

春节想去泰国旅游却没去成的亲们，这下你们可以放心背上行囊，去曼谷参观玉佛寺、大皇宫，领略古老的佛教文化；还可去芭提雅欣赏人妖表演，感受霓虹闪烁。闲暇时，享受纯正泰国古法指压按摩，驱除一身疲惫；更享受各类美食，体验购物的乐趣。

晚报精选，为您所想。作为回馈读者的一项福利，本报旅游周刊特与飞扬旅游精选“泰国品质五晚六日游”，每班特推出30个位置，价格直降近1000元，只需2666元起的价格就可拿下，而且行程是由宁波亚航包机，直飞曼谷，省去了游客转机的烦恼。去泰国，分分钟成行，要想大实惠，可要抓紧时间秒杀优惠名额了。

徐益霞 文/摄



### 精选线路推荐

**泰国品质五晚六日游 2666/2999元**

**发团日期：2月19日/24日**

**报名电话：27666 666**

**报名地址：海曙区大沙泥街88号富茂大厦8楼**

**浙江飞扬国际旅游集团有限公司**